

EN CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

centimos

Córdoba. Año I

Miercoles 22 de Diciembre de 1920

De la edición de anoche

Página Ciudad-Alcoa, que dijo Xentus:

Niños sin hogar

Nada hay más horrible que el hambre y la desnudez en el desamparo de la calle. Sobre todo en estos días y estas horas, en que el frío y la hambre acuchillan despiadadamente las carnes, cuando buscan el corazón para congelarlo, magnifico el hedor de una noche interminable en lucha con el hambre y la desesperada defensa de las menguadas calorías que pueda retener un cuerpecito esquelético y débil, protegido exclusivamente por media valla de dril mullido y descarrado.

El horrible espectáculo que veo algunas noches a la salida de los teatros, es tan doloroso, tan obsesante, tan despiadado, que no me deja dormir. Se lo brindo a las damas caritativas, las madres, en general, de esta ciudad, acogedora en la que Xentus halló palpitante y sublime, toda la grandeza del sentimiento maternal.

Y no me atrevo a invitar también a la autoridad, porque en el Hospicio, he visto igualmente muchos niños irremediablemente descalzos.

Ved, señoras mías, el drama mudro que tiene por escenario el mármol, frío como mesa de disecación, de un portal de la calle Gondomar, que permanece abierto toda la noche; del portal donde está instalada la Central telefónica interurbana.

Tres criaturitas, dos niños y una niña, que el que más contará diez años de edad, han cogido el cintillo de estera que se extiende desde la gradilla hasta el primer peldaño de la escalera, se han arrollado en él y se han hundido, como fiercillas en su cubil, en el fondo del zaguán. Levantad con la punta de vuestra lujo paraguas el doblez de la estera y vereís rebullir, entre contenidos lamentos, a tres criaturitas semidesnudas y descalzas que se aprietan entre sí para darse calor, y percibirás una vocería infantil suplicante y llorosa, que os recordará a vuestros hijos:

—Tápame, que tengo mucho frío. En la calle principal de la ciudad, por donde desfilan a esas horas los carrajes de los pujantes y el lujo de los que han asistido confortablemente a una pieza de fantasmas, ladrones y policías, resulta en brutal contraste este drama escondido de la realidad.

Para que Córdoba siga mereciendo el dictado de ciudad alcoba, como la tituló Xentus, es preciso que estos niños tengan otra que no sea ese zaguán, donde un día amanezcan rígidos.

Confemos en que la caridad inagotable de las damas cordobesas sabrá evitar a tiempo ese crimen del frío y del hambre en el desamparo de la calle.

Jullfer.

En la Casa de todos

Comisión

Esta mañana, a las doce, se ha reunido la comisión de Beneficencia, bajo la presidencia del señor Lama, para tratar de asuntos de trámite.

La paga de los empleados

Hoy se ha abonado la paga mensual en sustitución de la extraordinaria que, caso de haber dinero, será satisfecha el día primero.

Los empleados, en manifestación, fueron al despacho del alcalde a dar las gracias con motivo del acontecimiento.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia en sesión pública de ayer, un proyecto de transferencias de créditos necesarios en el presupuesto ordinario vigente para recoger algunas consignaciones aplicables a determinados servicios administrativos ya acordados y otros de urgente necesidad, queda expuesto al público en la secretaría de dicha Corporación, por término de quince días, para que durante este plazo pueda ser examinado por cuantas personas les interese, antes de someterlo a la deliberación y acuerdo definitivo de la junta municipal.

Lo que se publica en cumplimiento de quanto determina el artículo ciento cuarenta y seis de la ley orgánica vigente.

Córdoba a 21 de Diciembre de 1920.
Francisco F. de Mesa.

Edicto

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia el padrón para el cobro del arbitrio sobre inquilinos que figura en el vigente presupuesto, se pone en conocimiento de los interesados que durante quince días, a contar de la publicación del presente en el Boletín Oficial de la provincia, queda expuesto el mismo en el Negociado de Arbitrios para que puedan examinarlo y entablar cuantas reclamaciones estén oportunas. — El alcalde, Francisco F. de Mesa.

Visita de carreteras

El día 24, a la una, se verificará por esta Audiencia la visita de la carretera de este partido.

Sentencia

Ha sido declarado absuelto Baldomero León Muñoz en la causa seguida en el Juzgado de Priego, por estafa

Los facultativos y el Ayuntamiento

Desde hace unos años, todos los facultativos del Ayuntamiento están pasando por una crisis, pudiéramos llamarla de personalismos y de luchas políticas, sin cuenta que llevan a los titulados al descrédito y a la desconsideración más absoluta.

Por fin, que sea una cuestión, por esta importancia que tenga, por leve que sea la falta cometida, siempre hay un concejal que en pleno salón de sesiones se levante y pida la cabeza y la cesantía del facultativo que delinquió. Los médicos, los veterinarios, los practicantes que están al servicio del Ayuntamiento, se ven casi siempre amenazados de las furias ediles, que les comunican a cada momento con la censura.

El caso, inaudito, de que un concejal por el mero hecho de serlo, traiga sin sosiego a un personal completamente apto para desempeñar unos servicios, conferidos por oposición, en la que demuestran su absoluta suficiencia, es bochornoso.

Primeramente la Casa de Socorro con toda esa serie de mandatos y vejaciones a que la política pretende llevar a los médicos y practicantes de la benéfica casa, luego el caso de Alcolea acordado en definitiva en el Cabildo de ayer de enviar allí un médico con residencia fija, a conciencia de que el que desempeña el actual servicio no podrá seguir prestándolo porque otras ocupaciones relacionadas con su noble profesión le retienen en la ciudad; y otras mil cosas más que no queremos relatar, es lo que a diario le viene sucediendo a las clases sanitarias municipales.

Que el médico tal no es amigo de tal concejal, pues nada, rápidamente se verifica una serie de traspasos, ascensos, volos de censura, etc., hasta que el facultativo enemigo queda vencido.

Me parece que es ya hora de que los colegios sanitarios de Córdoba tomen parte de manera definitiva en estos asuntos, para impedir al menos que los que por razón de sus estudios obtuvieron una colocación dependiente del municipio, sean mirados con la consideración a que les dá derecho su reconocida reputación y no estén a merced de los vaivenes de la anticuada política cordobesa.

Yo invito al Colegio médico de Córdoba a que en uso de sus atribuciones estude y analice todos estos casos y vea si es posible seguir de esta forma ante la opinión de la ciudad.

Los colegios sanitarios deben de imponerse sobre sus colegiados y emprender de mutuo acuerdo una acción común contra los que pretendan avasallarlos.

En manos del Colegio médico, está revocar el acuerdo del Ayuntamiento de enviar a Alcolea un médico para que allí viva. Esto es muy humano, pero también es más humano que un hombre que allí presta sus servicios, por capricho de unos cuantos, quede residiendo y despojado de lo que para él era sagrada obligación.

Si este Colegio declarara insolubles la plaza de Alcolea, veríamos quien era el que efectuaba el servicio y por primera vez esperaríamos tranquilos la actitud que adoptara el municipio.

F. Sánchez,
(Veterinario).

Sección de Primera Enseñanza

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela nacional de niños de Pedroso (Orense), don Roque Calvo Castillo.

Hoja de servicios

El maestro don Francisco Rodríguez Márquez, envía una solicitud para que debidamente informada y acompañada de su hoja de servicios, sea remitida a la Dirección general de primera enseñanza.

Posesión

Ha tomado posesión doña Concepción Mora Salas del cargo de maestra en propiedad de la escuela nacional de niñas de Ojuelos Altos (Fuente Obejuna), con 2.000 pesetas de sueldo anual y en virtud de permiso.

TRIBUNALES

Juzgos orales

Día 22.—Sección primera.—Visita de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por lesiones, contra Antonio Peña Moreno, Defensor señor Casanova y procurador señor Austria.

Sección segunda.—Causa instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, por disparo contra Raimundo Frutos Narváez, Defensor señor Martínez Beltrán y procurador señor Austria.

Visita de carreteras

El día 24, a la una, se verificará por esta Audiencia la visita de la carretera de este partido.

Sentencia

Ha sido declarado absuelto Baldomero León Muñoz en la causa seguida en el Juzgado de Priego, por estafa

Silueta de espectáculos

MILITARES

Presentados

Se han presentado en el Gobierno militar de la plaza:

El alumno de la Academia de Infantería don Manuel Martínez, el teniente don Manuel González Delgado, los alumnos don Damián Zambrano Navarro, don Máximo Lara del Rosal y don Rafael Urbano Domínguez, el alférez don Francisco Viguera de la Vega, el capitán médico don Rafael Díaz, el alumno don Agustín Gutiérrez de Tovar y el alférez de Artillería don Miguel Lasa.

Gobiernos civil

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Esteban Pericas Plas y don Agustín Cervell y J. Villarejo, de Córdoba;

don Antonio Moreno García, de Belalcázar;

don Domingo Ruiz Borrallo, de Nueva Carteya;

don Antonio Jiménez, de La Victoria;

don José León Campos, don Antonio Porras Alvarez;

don Rafael Millán Fernández y

don Juan Castro Rivera, de Villafranca;

don José Caballero Borrego, de Córdoba;

don Antonio Copado, de Villafranca;

don Agustín Ruiz Dorado, de Córdoba;

don Bartolomé Díos Castro y

don Andrés Pérez Torero, de Villafranca;

don Francisco León Corredor y

don Juan Jurado Castilla, de Pedro Abad;

don Antonio Ramírez Núñez y

don Emilio Urbano Priego, de Nueva Carteya;

don Manuel Roldán Navajas, de Rute;

don Antonio López Tenorio, de Adamuz, y don Francisco Palomares Luque, de Villafranca.

Reglamento

Se ha presentado para su aprobación e inscripción en el registro correspondiente, el reglamento por el que ha de regirse la sociedad «Humanidad Ferroviaria» de Córdoba.

Pasaporte

Ha solicitado autorización para marchar a los Estados Unidos, Cuba y Méjico, José Santacruz González, de Ecija (Sevilla).

Obras de defensa

La Dirección general de Obras públicas ha enviado aprobado el proyecto de las obras de defensa de la calle Nueva de Puente Genil.

Automóvil

Han solicitado autorización para circular con automóviles de su propiedad, don Enilio Lamqueda y don Angel Muñoz, de Córdoba.

Aprovechamiento de aguas

El gobernador civil de Jaén ha enviado una nota, para su publicación en el Boletín Oficial, relativa a un aprovechamiento de aguas solicitado por don Manuel Lorines y otros.

Recurso de alzada

Don Antonio Sarza Murcia recurre en alzada contra la providencia del alcalde de Córdoba disponiendo la suspensión de las obras de un pozo ordinario que estaba ejecutando en la huerta Vista Hermosa.

Adjudicación de subasta

La Dirección general de Obras públicas ha adjudicado una subasta a don Juan Santuré.

CARTA ABIERTA

Las elecciones en Alcolea

Sr. Director de LA VOZ.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración:

Habiendo leído esta noche en su estimado periódico, un

suelto titulado «Pequeños incidentes»,

en el cual se falta a la verdad, de una

manera sin precedente, me permito en

viarle esta carta con el ruego de que la

publique para que la opinión conozca la

verdad de los hechos.

Hubo, si, un pequeño incidente,

dicho a que un señor interventor protestó

de que el segundo individuo que entró a votar, no era el del nombre que

había dado, y otro interventor don Pedro de Dios, hubo de manifestarle que

lo era, pero como aquél señor se descompuso, se pretendió hacerle entrar en razón; hay que tener en cuenta que el

interventor protestante conoce al que

iba a votar perfectamente, y por tanto,

lo que pretendía era lo que vulgarmente

se llama meter la pata, y esto no

debía consentirse y entre todos se pudo

meter en razón.

Dijo entre todos, porque apelo al

testimonio de los dos señores interventores del candidato don Antonio Jaén, y

por lo que respecta a que yo le haya

propinado un garrotazo, es otra cosa tan

inexata como el que Tomás Martínez

Alberola, sea un mísero.

Dándole gracias por la publicación de

la presente, se repite de usted atento

a este amigo q. e. s. m..

Modesto Berná.

Córdoba y Diciembre 1920.

RODRÍGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Cañalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 21 (2)

La Gaceta

Este diario oficial publica hoy la siguiente disposición de interés general: Ampliando hasta el 15 de enero el plazo para que los agricultores puedan presentar instancias para el cultivo del tabaco.

El Diario de la Guerra

El Diario de la Guerra publica una circular disponiendo que la gratificación que actualmente disfrutan en las Academias militares las clases de tropa que llevan más de tres años en activo sea de cinco pesetas.

Igual beneficio se les conceden a los individuos y clases de tropas procedentes de alistamiento que lleven más de dos años de servicio.

Disponiendo que el Consejo de administración del Colegio de huérfanos de Infantería residirá desde el próximo mes de Enero en Toledo, siendo presidido por el gobernador militar de aquella plaza.

El asunto de los funcionarios de Correos

El conde de Colomé ha declarado que la exaltación reinante en el cuerpo de Correos no ha sido motivada por elementos extraños.

Agregó que se había logrado restablecer la disciplina entre el personal del cuerpo, estando dispuestos los funcionarios a esperar tranquilamente la contestación que dé el Gobierno a sus peticiones.

Dijo después que el domingo pasado se reunió el Comité de empleados, acordando admitir en él a dos jefes y presentar al Gobierno una razonada exposición explicando su actitud.

Un comentario a las elecciones

«El Debate» publica hoy un artículo de fondo, en el que, comentando las elecciones, dice que se ha evidenciado que el país sigue siendo eminentemente monárquico, aunque sin fe en los organismos políticos que representan la monarquía.

Afirmó el periódico que ésta, que se halla en relación directa con el país en todos los aspectos, no lo está en el político, mediatisada por oligarcías cada vez que desaparecerán en breve.

Indalecio Prieto ha triunfado en Madrid

Se ha comprobado que Indalecio Prieto ha triunfado en Madrid, en lugar de Besteiro, como se dijo en los primeros momentos.

Los diputados adictos

En el Ministerio de la Gobernación nos han dicho esta tarde que el total de los diputados adictos al Gobierno es de 187.

Hay además tres actas dobles, que son las de Piñés, el marqués de Ollerola e Indalecio Prieto.

Contando con los diputados conservadores proclamados por el artículo 20, el Gobierno tiene una mayoría de 210 diputados.

Hasta el jueves no podrá saberse definitivamente si el acta de Madrid es de Besteiro o Indalecio Prieto, pues, según se afirma, el resultado se alteró en favor del primero.

Firma de Hacienda

Hoy han sido firmados los siguientes decretos del ministerio de Hacienda:

Fijando el capital por que han de tributar los socios extranjeros.

Decreto de creación de las cooperativas de funcionarios.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho esta tarde que siguen recibiendo datos de las elecciones, los cuales difieren escasamente de los recibidos ayer.

Manifestaciones del señor Cierva

El señor Cierva ha declarado hoy que en las elecciones, él y sus amigos han sido objeto de una implacable persecución por parte del Gobierno, que se había propuesto eliminarlo.

Afirmó que no ha tenido relación alguna con el Gobierno desde que se dirigió al señor Dato exponiéndole su criterio en el problema de las tarifas ferroviarias.

Dijo también que el señor Dato que obtuvo el decreto de disolución, ha pretendido demostrar que su acta era el restablecimiento de los dos grandes grupos políticos tradicionales, cuando en realidad lo que buscaba era únicamente hacerse de una mayoría personal, sin preocuparse para nada de la agrupación de las fuerzas dispersas.

Las tropelias que se han cometido no tienen fin, y a pesar de ello, el Gobierno no ha conseguido la mayoría que necesitaba.

Cuando llegue el momento oportuno yo diré por qué y por quién ha fracasado la concentración conservadora.

Termino diciendo que tenía copias documentación para demostrar la exactitud de sus afirmaciones.

Declaraciones del conde de Romanones

El conde de Romanones ha declarado hoy que se encuentra orgulloso del resultado que ha obtenido en las elecciones, pues ha conseguido el triunfo

de treinta y tres candidatos que le son adictos.

Comentó el conde la política del Gobierno, estimando que ha fracasado su criterio de que deben mantenerse los grandes grupos políticos. El momento actual, en el que España atraviesa una honda crisis de todos sus valores y se ha acometido una revisión inclusiva de lo que es la entraña de la nación, el intento de Dato de reconstituir los grupos tradicionales no podía prosperar; hay que pensar en una fórmula política nueva que es posible que aún no se haya encontrado, pero que no debe cerrarsele el paso.

Afirmó que el Gobierno no ha triunfado en las urnas. Al constituirse el Parlamento nos hallaremos en la misma situación que en la pasada legislatura. Después de interminables discusiones, el Gobierno no podrá sacar adelante ni un solo proyecto de ley, y solo podrá buscarse una fórmula que facilite el camino a la cuestión económica.

Así seguirá el Gobierno, aquí me caigo, aquí me levanto, con grave daño para el país y sin hacer nada beneficioso. Su intento de restablecer los grandes grupos políticos ha fracasado. Quien quiera entender, que entienda.

Manifestaciones del presidente

Dato recibe más tarde que de costumbre.

El señor Dato recibió a los periodistas más tarde que de costumbre.

Esto dijó lugar a que los reporteros sospecharan que ocurría algo extraordinario.

El presidente llegó a la una a la Presidencia, diciendo a los periodistas que nada extraordinario ocurría.

Añadió que después de despachar con el Rey estuvo en el ministerio de Marina, dirigiéndose luego a presidir una reunión de los Amigos del Arte.

Dijo después el presidente que habían despachado también con el Monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

Las elecciones

Refiriéndose al resultado de las elecciones, dijo el señor Dato que el Gobierno contaba ya con 193 diputados, y aún faltaban datos de 26 distritos.

El Gobierno —continuó diciendo— tiene mayoría para gobernar, sin contar con el apoyo que puedan prestarle los demás partidos.

La política del Gobierno ha de orientarse en un sentido económico, financiero y social, atendiendo cuánto significa que política, y así lo haremos resaltar en el Mensaje de la Corona.

Nos dijo también el señor Dato que el Rey había firmado esta mañana el decreto estableciendo las cooperativas de funcionarios del Estado.

Manifestó además que el jueves se celebrará el santo de la Reina. No habrá recepción en Palacio, pero si el banquete de gala.

Las noticias que tenía el señor Dato sobre el estado del vizconde de Eza confirmaron la mejoría de éste.

Hadía recibido un cablegrama del comandante del acorazado «España» con cinco días de retraso, en el cual se le da cuenta de que había llegado a Punta Arenas, escoltado por los buques de la escuadra chilena. En dicho puerto los buques chilenos, argentinos e ingleses que allí se hallaban fondeados le rindieron honores.

El cablegrama dice que la travesía ha sido difícil por el violentísimo temporal que ha reinado en aquellas aguas. El «España» resultó con averías leves en la cubierta y hay varios marineros heridos.

Después se formó una nutrida manifestación, que se disolvió más tarde, después de vitorear al Rey y a España. Fué también muy ovacionado el fundador de la juventud monárquica. Se telegrafió a palacio.

Ya se discutirá todo, agregó —y en el Parlamento se pondrá en claro la política electoral del Gobierno.

El señor Gasset, que se hallaba presente, dijo: «Y todas las políticas.

Terminó diciéndoles el presidente que en estos momentos no podía entablar polémicas en la prensa, pero que ya llegaría el momento en que todo se dilucide.

Un comunista encarcelado

La policía ha detenido esta tarde a un sujeto llamado Alberto Fernández Baro, dependiente del Palau Lluria.

Se practicó un registro en su domicilio, encontrándose varias listas y direcciones de diferentes grupos comunistas de España y el extranjero.

También se hallaron en su poder sellos de cotización de los Sindicatos y otros documentos comprometedores.

Las Reinas en la exposición Fortuny

Esta tarde estuvieron las Reinas, acompañadas del príncipe de Asturias, la condesa de Medina y otros palatinos en el Hotel Ritz, visitando la exposición organizada con el fin de erigir un monumento a Fortuny.

Las Soberanas fueron recibidas por los señores Villegas, Belliure, Berueche, Madiato y otros.

Recorrieron la exposición, dedicando calorosos elogios a los cuadros expuestos y a la instalación.

Declaraciones del conde de Romanones

El conde de Romanones ha declarado hoy que se encuentra orgulloso del resultado que ha obtenido en las elecciones, pues ha conseguido el triunfo

La lotería de Navidad en Barcelona

En el año actual se han expedido para Barcelona billetes de lotería de Navidad cuyo importe representa un aumento de cinco millones y medio de pesetas sobre lo vendido, en el año anterior.

De Provincias

Barcelona

La falta de carbón vegetal

Barcelona 21.—A consecuencia de la falta de carbón vegetal se han formado largas colas a la puerta de las carboneras. Las protestas del vecindario han sido grandes.

Con gran animación se celebra la tradicional feria de Santo Tomás.

El correo de Madrid ha llegado con nueve horas de retraso por la aglomeración de viajeros.

Los cargadores del puerto

Barcelona 21.—Se reunieron los cargadores del puerto, acordando pedir que se les aumenten los jornales en quince y ocho pesetas.

La Asociación Patronal ha examinado las peticiones de los cargadores, acordando concederles el cincuenta por ciento de aumento sobre los jornales que tienen actualmente.

Los cargadores no han aceptado y tienen el propósito de ir a la huelga. El conflicto tendrá graves consecuencias si persiste durante varios días, pues imposibilitaría que carguen varios buques que a este objeto son esperados.

En vías de arreglo

Barcelona 21.—Merced a las gestiones de las autoridades, está en vías de arreglo la huelga que mantienen los obreros sastres.

El santo de la Reina

Barcelona 21.—Con motivo del santo de la Reina se celebrará recepción en la capitana general. Se organizarán además otros actos para conmemorar la fiesta onomástica de la Soberana.

Un reclamante

Barcelona 21.—Ha sido encarcelado un individuo llamado José Maset, casado y con seis hijos, que intentaba contraer matrimonio ilegal con una joven que habita en la calle Berrell.

Un cartero desaparecido

Barcelona 21.—La policía practica diligencias para averiguar el paradero de un cartero que desapareció hace días, llevándose algunas cantidades del Giro Postal.

Larache

Homenaje al general Barrera

Larache 21.—En el Casino Militar se ha celebrado un festival en honor del general Barrera, con motivo de habersele concedido recientemente la gran cruz del Mérito Militar.

Un reclamante

Larache 21.—En el Teatro se celebró ayer un mitín, al que asistieron varios miles de personas. El candidato triunfante, señor duque de Almodóvar del Valle, dio las gracias a los electores en un elocuente discurso, que fué entusiasticamente aplaudido.

Se ha cursado el correspondiente parte al juzgado municipal.

Agencia de Aduanas

José Salgueiro Bustos

Calle Maese Rodrigo núm. 8.—SEVILLA

— Embarque y desembarque de mercancías

— Exportación e importación —

Maiz y Cebada

Muy en breve recibiremos por el puerto de Málaga, en cargamentos directos, de las mejores procedencias de la Argentina y Rumanía, respectivamente.

Para precio y condiciones:

Rodríguez Hermanos

Avenida de Canalejas, 46.—CORDOBA

Lucena

Después de las elecciones

Lucena 21.—En el Teatro se celebró ayer un mitín, al que asistieron varios miles de personas. El candidato triunfante, señor duque de Almodóvar del Valle, dio las gracias a los electores en un elocuente discurso, que fué entusiasticamente aplaudido.

Después se formó una nutrida manifestación, que se disolvió más tarde, después de vitorear al Rey y a España. Fué también muy ovacionado el fundador de la juventud monárquica. Se telegrafió a palacio.

Sociedad de ganaderos de la provincia de Córdoba

Semana del 20 al 25 Diciembre 1920

Precios de venta al público, del 21 de Diciembre hasta nueva cotización:

Vaca con hueso, kilo. a 4'40

sin 3'50

Ternera con 4'00

sin 3'10

Macho 3'60

Corrientes para agua

Lentejas de Castilla 1'00

Queso de bola de Holanda, legítimo 6'00

Tocino: filete del palet clase superior 4'15

Sé facilita listín completo de artículos y precios

Edición de la mañana

Hoy se juega

COSAS DE TOROS

Un novillero baturro

Todos los años al llegar esta fecha sentimos la necesidad de mostrarnos optimistas, de creernos dichosos. No habrá seguramente a estas horas un solo español que no piense en que el bondadoso señor de los millones se le va a entrar por las pueras a darle los buenos días y a entregáre su espléndido bagaje. Este lujo de sentirnos felices siquiera una vez al año, solo podemos ostentarlo los españoles. Es en la única ocasión en que nuestro pensamiento es unánime.

Todos estamos conformes en que ha de locarlos el «gordo». Como no podemos aceptar la posibilidad de que los millones te toquen a otro, hay infinidad de personas que a estas horas tendrán ya repartidos los millones. Sobre todo para los candidatos al matrimonio el «Gordo» tiene un aspecto encantador.

Pocas horas faltan para que sepamos por quien se decide la Fortuna.

Nosotros deseáramos que todos nuestros leciores le cogieran un pelízquillo, al «orondo» señor; aunque nosotros nos quedáramos sin nada.

Silueta de espec-táculos

Los públicos de hoy no pueden su-ponerse las molestias de los primitivos corrales de comedias.

Seguramente sería en la actualidad una agradable visión la de aquel conglomerado de gentes y de mozas con-clasicismo en el alma y en los trajes. Toda comodidad era desconocida.

El clásico corral de comedias no era grande ni chico, ni limpío ni sucio; ni alegre ni triste; sencillamente agradable y distraído.

Las gentes se congregaban casi siempre en ocasión de fausto motivo de fiestas, y en épocas generalmente fijas y de-terminadas.

Existía en aquel público una casta que hoy ha desaparecido. Los «mos-queteros», reventadores—que de pie traían los que con alguna más comodidad sentados a la representación asistían, sistemáticamente «mosqueteaban» impermeablemente.

Aquellos corrales desaparecieron por el desenvolvimiento lógico de corres-pendencia, que al crecimiento de aquel arte incipiente entonces, necesariamente habría de sobrevenir a las nuevas exigen-cias.

Y cuando en el escenario el arte de las historias adquiría nuevas fórmulas de magnitud y de intensidad, el receptor de sus manifestaciones también tuvo que acomodarse a nuevos cánones.

Por otra parte, el mismo público que antes se conformara con un local cualquier, comenzó a demandar y luego a exigir algunas condiciones.

Poco a poco fué andándose el cami-no, hasta llegar a nuestros actuales locales de espectáculos, para los que por sus deficiencias no parece se haya llegado a su última expresión, ni artística, ni de comodidad.

Hoy la comodidad y el confort, son dos condiciones primordiales que a un local de espectáculos el público exige.

La empresa del Teatro Circo, dán-do cuenta perfecta de la atención que el público merece, y contando con aquella primera condición de comodidad que el teatro posee, instala un servicio de calefacción eficaz y positivo, que dé al público el confort de temperatura que dese de el próximo 25 podrá disfrutar.

Debido a los trabajos de aquella instalación, suspende la notable compañía de Emilio Clavell sus representaciones hoy 22 y mañana 23, para el 25 reanudarlas con dos secciones, de tarde y noche.

ARTISTICO.

El Muro de la Misericordia amenaza desplomarse

Los vecinos del populoso barrio de Santa Marina, que frecuentan el sitio en que se encuentra enclavado el antiguo murallón, se quejan alarmados de que el conocido Muro de la Misericordia amenaza ruina, con grave peligro para sus vidas.

No hace muchos meses se derrumbó parte de dicho muro y aún hay escos-bros por aquellos lugares. Entonces, por cierto—según se dice—de los dueños de una fábrica de sacos, a cuya es-palda está enclavado el murallón, se igualó el nivel en la parte desplomada, y ninguna obra de consolidación se ve-rificó.

En un sitio alto del muro hay un de-pósito de agua, que destila continuamente sobre la masa mural, arrastrando tierra y piedras.

Son ya varios los hundimientos parciales que han ocurrido, y como aque-llos pacíficos vecinos temen por sus personas, puesto que en este caso la se-guridad es sólo normativa, nos ruegan hagamos presente sus protestas a quienes correspondan, para que se gire una visita de inspección y se dicten las oportu-nas medidas en previsión de que oca-su-a alguna catástrofe.

MAS BARATO, IMPOSIBLE!!

El mejor agujillado para Pasar y Rey, un

gabán inglés, una pellizco Jofreño, una gab-

ana negra o caballero, que casi de balde

la encontramos en el Gran establecimiento de José

Carillo Pérez, Claudio Marcelo, 7. Espe-

cialidad en gabanes de niño, formas elegan-

tas, desde 15 pesetas.

La ratería que se nos ha entrado por

los puertos de Córdoba, ya no respeta ni el sagrado recinto de los templos

para realizar sus hazañas. La astucia y el

atrevedimiento de estos pilluelos ha llega-d

do a límites que parece que operan en

donde no existe una policía que los

coarte y los persiga.

El pasado lunes por la tarde notó el

crisóstoma de la iglesia de San Francisco

y San Eulogio que el cepillo del Cristo

de la Caridad había sido roto con una

palanqueta para robar el dinero que en-

cerraba. Por el tiempo que hacía que no

se retiraban las monedas del cepillo, se

calculó que tendría unas veinte pesetas.

Según nos dicen, de algún tiempo a

esta parte se han cometido varios robos

de esta índole en diferentes iglesias de la capital.

La policía está obligada a poner fin a

esta serie de robos.

LUCENA

(De nuestra delegación)

En Aguilar ha fallecido la distinguida señora doña Mercedes Valdelomar, esposa de don Rafael Carrillo, quien, tanto por sus muchas virtudes como por sus generales simpatías, era admirada y respetada por todos.

El acto del sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciba la familia solitaria nuestro más sentido pésame.

En la misma población se celebró la boda de la distinguida señora Concepción Lucena Cámaras y el culto joven don Angel Luque Ruiz, que fueron apadrinados por la bella joven Elvina Lucena, hermana del contrayente, y don José Atanasio Lucena.

Son numerosas las protestas que recibimos contra el peligroso estado en que se encuentra la carretera que conduce a la estación, siendo de justicia que sea reparada.

En lo que se refiere a teatros, adelantan con rapidez las obras para la inauguración del Salón de Varietés de los señores Serrano, Rojas y Almendros, el cual será estrenado con artistas de primera fila.

Es empresa el señor Guerrero, y ya han circulado las listas de la compañía, que será dirigida por Jesús Martínez Tovar, artista aquí conocido, pues hizo su debut cuando era alumno de la Escuela de declamación de Málaga, que dirigió el eminentísimo señor Borrego, y aquí por primera vez vió su labor artística comenzada en la prensa por el revistero «Yo».

Trae en suenco, la muy aplaudida actriz Gloria Torrea y un personal que conjunta el valor de los directores.

Va de paso para Córdoba y anuncia solo cuatro funciones, en las que representarán las obras «Los misterios de la Guardia», «El intérprete de Hamlet», «El canto del cisne» y «Malvaloca».

P. de Blanca. 20-12-1920.

DE SOCIEDAD

DIVULGACIÓN HABÉNICA

LOS OJOS

Preciso es reconocer que no cuidamos nuestros ojos todo lo que debiéramos. Nuestra vista se debilita antes de tiempo a causa de nuestra negligencia para cuidar los preciosos órganos.

No voy a disertar poéticamente acerca de los ojos, ni tampoco voy a discutir cuáles son más bonitos, si los negros, los verdes, los grises o los azules.

Los ojos completamente negros son muy raros, lo mismo que es muy difícil encontrar unos ojos completamente azules.

La mayor parte de ellos, si les examinamos atentamente, están llenos de pequeñas rayitas naranja, amarillas, verdes o marrón, que hacen casi imposible determinar en ellos un matiz definido; pero todos los ojos sean del color que sean, son bonitos si la cornea, o sea el blanco del ojo, es de una pureza perfecta, con un ligero tinte azulado, y si el iris tiene limpidez.

Los ojos son muy delicados y exigen cuidados que suelen olvidarse más de lo conveniente.

Los excesos, los trabajos bajo la luz artificial, la lectura en el lecho o tendido en una «chaise-longue», el frío, el aire seco, el polvo levantado por el viento, la fatiga, contribuyen a estropear los ojos. La vista se extingue; una linea azulada rodea a los ojos; los párpados enrojecen; las arrugas aparecen prematuramente. Hay que cuidar los ojos si queremos conservar por mucho tiempo la mirada brillante y expresiva. Las ojeras son un síntoma de debilidad y de próxima ruina de la parte más bella de la cara.

Muchas mujeres se imaginan que las ojeras son encantadoras y no vacilan en usar aceites para imitarlas o acentuarlas.

Esto es envejecer por gusto, ya que las ojeras son un síntoma de vejez; francamente, el pintarse las ojeras es una imbecilidad.

¿Por qué envejecer caprichosamente? Ya el tiempo se encargará de ello, muy a pesar nuestro. Cuidemos nuestros ojos y evitemos cuanto pueda dañarlos.

Tengamos en cuenta que, los aceites, a más de afejar, envejecen y estropean los tejidos.

Desde que aparecen círculos morados alrededor de los ojos, es preciso locionarlos con agua tibia—un vaso—al cual se añade una cucharadita de café con la siguiente composición: alcohol a 40°, 20 gramos; esencia de romero, 1 gramo; agua de rosas, 20 gramos;

O bien con agua tibia en la que se vierte una cucharadita de buena ginebra. Si los párpados están fatigados o inflamados se les vaporiza con agua tibia adicionada con algunas gotas de esencia de romero o de menta (10 gotas por litro).

El agua borriosa caliente, empleada en compresas que se dejan hasta que se enfríen, hace desaparecer en casi todos los casos la inflamación de los párpados. Para estas compresas conviene servirse de algodón hidratado.

Jamás se debe frotar los ojos, y, al enjuagarlos después de las abluciones, debemos tener cuidado en no oprimirlos ni restringirlos mucho.

Para secar los ojos, se debe usar un paño muy fino y pasarlo suavemente en el sentido de la sierra a la nariz, puesto que en los extremos interiores de los ojos es donde se encuentran los conductos de las diversas secreciones lagrimales. A fin de evitar las arrugas—precoces, conviene tenerlos cerrados durante cinco minutos muchas veces al día, cada dos o tres horas aproximadamente.

La luz cruda hace daño a la vista, por lo que conviene poner pantallas de color verde, como aconsejan los especialistas.

Para secar los ojos, se debe usar un paño muy fino y pasarlo suavemente en el sentido de la sierra a la nariz, puesto que en los extremos interiores de los ojos es donde se encuentran los conductos de las diversas secreciones lagrimales. A fin de evitar las arrugas—precoces, conviene tenerlos cerrados durante cinco minutos muchas veces al día, cada dos o tres horas aproximadamente.

La luz cruda hace daño a la vista, por lo que conviene poner pantallas de color verde, como aconsejan los especialistas.

No comprar sin consultar ante precio a esta casa, visitar sus almacenes y ver su exhibición.

Procedente de Madrid ha llegado la señora Castre Serrano, modista de señora, señora y niñas, la que ofrece sus servicios, tomando las medidas y haciendo las pruebas domésticas a lo que deseas.

Calle Librería, 19.

Procedente de Madrid ha llegado la señora Castre Serrano, modista de señora, señora y niñas, la que ofrece sus servicios, tomando las medidas y haciendo las pruebas domésticas a lo que deseas.

Calle Librería, 19.

NADA HAY QUE PRODUZA TANTO PROVECHO Y QUE DEJE RECUERDO TAN ORATO COMO LA LECTURA DE LIBROS Y LIBROS. SI USTED DIBUJA HACER UN DELICADO DIBUJO A SUS HIJOS O A LAS PERSONAS DE SU AMOR, ADQUIERA LOS PRECIOSOS Y ARTÍSTICOS VOLUMENES PARA REGALO QUE SE HALLAN EN VENTA EN LA

Librería Luque-Plata, 8.

LA VOZ se vende en Madrid en el kiosko de calle Alcalá, frente a Las Calatravas y en Sevilla, kiosko de José Bermúdez, calle Sierpes, nº 74, frente a la Sagasta.

Chocolates. Fábrica de Chocolates finos

MONDA POR ELECTRICIDAD

LA ESTRELLA. VILLA DEL RIO (Córdoba)

Representante en esta plaza: D. JOSE SANCHEZ GALVEZ

PLAZA DEL POTRO, 7.

Para tomar buen chocolate es indispensable exigir esta marca

De venta en todos los establecimientos

PIANOS Y AUTOPIANOS

Las mejores marcas americanas y más perfeccionadas se encuentran en la acreditada casa de

Hijo de Sánchez Gama

Calle Gondomar, 5-Córdoba

Ventas al contado y a plazos, alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones.

Rollos para Auto pianos, Música, impresión y toda clase de instrumentos de música.

Precios de fabrica.

Antes de adquirir un Piano o Autopiano, no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de que sus precios y condiciones de pago han de ser más ventajosas que los de cualquier otra.

Catálogos y precios se reunirán gratis.

TELÉFONO, 422

Roses, Gómez y C.

ALMACÉN DE HIERROS

Grandes existencias de más acerado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.-Córdoba

Casa de Novedades

ARTÍCULOS DE BAZAR

Garrido y Rodríguez

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata)

Grandioso surtido en artículos de regalo, loza, cristal y porcelana.

Precios limitados.

Información telefónica

De Madrid

555 Madrid 22 (1'30 m.)

El asunto de los panaderos

El alcalde de Madrid manifestó a los periodistas que mañana conferenciará con las comisiones de patronos y obreros panaderos, con el fin de ver la forma de mejorar y aumentar la producción.

Anarquistas detenidos

La policía ha detenido a tres siguiados anarquistas que habían llegado recientemente de Barcelona, y los cuales se dedicaban a repartir hojas sedicinas por los cuarteles.

En el asunto interviene el Juzgado militar.

Como en las películas

El cadáver de una señora ha desaparecido

El facultativo de la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, recibió aviso esta mañana para que visitara a una señora domiciliada en la calle Juan de Mená 12, 2º, en cuya casa habita el consejero de la Compañía de tranvías don Luis Ballesteros.

Cuando el médico llegó a la casa de referencia encontró que la señora era cadáver, no apreciando en él señal alguna de violencia.

Los vecinos rogaron al médico que no diera cuenta del fallecimiento de la señora, pero el médico extrañado por el ruido se apresuró a poner el hecho en conocimiento del juzgado.

Cuando éste se presentó en el lugar indicado encontró la puerta de la casa cerrada, y como nadie respondiera a sus llamadas mandó por un cerrajero, el cual logró abrirla.

El juzgado vió con la natural sorpresa que el cadáver había desaparecido, y que en la casa no había ningún inquilino.

Por las indagaciones que hizo, pudo deducir que el cadáver había sido robado.

Seguidamente se cruzaron órdenes a la policía para que haga las indagaciones necesarias con el fin de esclarecer el suceso.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Destinando a la policía indígena de Larache al alférez de Infantería don Pascual Murciano.

Concediendo la vuelta al servicio activo al comandante de Artillería don José Martín Luna.

Anunciando una vacante de profesor de árabe en la escuela de Larache.

Concediendo reales licencias para contra matrimonio al capitán de Artillería don José Martín Montalvo y al de la misma graduación y cuerpo don Guillermo Murcia.

Fijando la residencia del brigadier don Hilarión Martínez en Madrid.

Nombrando ayudante del interventor general de la cuarta región, al comandante don Francisco Montes.

Anunciando una convocatoria para el ingreso en el cuerpo de Intervención militar.

Concediendo una cruz del Mérito Militar, al comandante de Caballería, don Rafael Stuy.

La temperatura

Durante todo el día se sintió en Madrid un frío intenso.

A medio día cayó una copiosa nevada, que duró poco más de una hora.

Una avería en la fábrica de luz eléctrica

A las diez de la noche y consecuentemente el temporal reinante sufrió una avería la fábrica de electricidad, apagándose casi todas las luces por falta de fluido.

La escasez de carbón en la fábrica del gas

A causa de la huelga que sostienen los mineros asturianos, la fábrica del gas se halla en la imposibilidad de surtirse de carbón de aquella cuenca, como ordinariamente hace, adquiriendo el mencionado artículo en Pefarroya, y como la cantidad que recibe es escasa, se nota gran carencia de fluido.

A las diez de la noche estaba medio Madrid a oscuras.

Cambó y Rahola en Madrid

En el expreso de Barcelona llegaron a Madrid los señores Cambó y Rahola, este viernes 10 de diciembre.

Las senadurías vitalicias

Sabese positivamente que las cuatro senadurías vitalicias que hay vacantes están adjudicadas a don Átilio Calderón, marqués de Torre Laguna, general Berenguer y marqués de Casa Menéndez.

Probablemente los reales decretos aparecerán en la «Gaceta» el día 3 del próximo mes de enero.

Gran Teatro -- Ideal Cinema --

Hoy, Miércoles de Moda, a las seis de la tarde: Gran Sección de Cine, sección de la tanda de los episodios 10 y 11, continuación de la sección de la serie La Prometida del Revista Pathé. — Completarán el programa composiciones musicales por el Trío Córdoba.

Por la noche, a las ocho y media: Estreno del episodio 12, desenlace final de la serie y la tanda de las cintas. Durante la proyección, escogidas composiciones musicales por el Trío Córdoba.

Probablemente los reales decretos aparecerán en la «Gaceta» el día 3 del próximo mes de enero.

Salón Ramírez --

Fuente para hoy miércoles 22 de Diciembre de 1920

Otra sección vermú a las seis en punto de la tarde, estrenándose un escogido programa de MARCO, bailarina. — Exito incomparable de MARCO, bailarina. — Exito incomparable de MARCO, bailarina.

Muy pronto grandioso debut. — En breve estreno de una emocionante serie.

La actitud de los funcionarios de Correos

El director de Comunicaciones celebró esta tarde una extensa conferencia con el subsecretario de Gobernación.

A la salida del ministerio manifestó a los periodistas que los funcionarios de Correos no irían a la huelga ni había entre ellos ninguna tendencia sedicosa.

Agregó que las peticiones que tienen presentadas las han hecho manteniéndose dentro de la más estricta disciplina.

Dijo después que le había visitado una comisión del cuerpo para manifestar que no estaban dispuestos a colocarse en una actitud violenta.

El director de Comunicaciones contestó a los comisionados que las peticiones serían estudiadas detenidamente por él y por la comisión que se ha nombrado al efecto, de la cual forman parte varios jefes y oficiales del cuerpo.

Ramón huyó, no siendo detenido.

Regreso de los empleados de correos

Barcelona 21.—Han regresado de Madrid los empleados de correos que fueron representando a los de esta capital para intervenir en las peticiones hechas al Gobierno.

Han manifestado que por ahora no se iniciará ningún movimiento de indisponibilidad, y que éste se llevará a cabo cuando reciban órdenes de Madrid.

El aguinaldo al soldado

Barcelona 21.—En el teatro Ooya se ha verificado un festival cuyos productores se destinan al aguinaldo del soldado.

Presidieron las hijas de los generales Mariano Anido, Palanca y Arlegui.

El festival resultó muy lucido, haciendo una gran recaudación.

Los empleados de Bancas y Bolsa

Barcelona 21.—Los empleados de las Casas de Banca y Bolsa, han telegrafizado al presidente del Consejo de ministros, manifestándole que han llegado a un acuerdo con las entidades bancarias acerca del trabajo que han de realizar.

También se le ruega en dicho despacho que disuada a sus compañeros de Madrid, para que no constituyan sindicato.

La representación de Cataluña en las nuevas Cortes

Barcelona 21.—Créese que Cataluña estará representada en las nuevas Cortes de la forma siguiente:

También se sabía esta noche en Madrid que don Eduardo Barriobero ha salido triunfante en Orense, derrotando a un candidato ministerial.

Cierva prosigue su campaña contra el Gobierno

El señor La Cierva ha publicado en la prensa varios telegramas de su amigo político denunciando los atropellos de que han sido víctimas los candidatos afectos a su política, por parte del Gobierno.

Dichos despachos se refieren a Burgos, Cartagena, Caravaca, Mazarrón, Aguilas, La Unión, Fuente Álamo, Vélez Rubio, Pego y Orihuela.

En Pego fué robada el acta, y, con motivo del grave incidente que el atropello produjo, tuvo que intervenir la guardia civil.

No hubo desgracias personales.

Las elecciones en Balmaseda

Según los datos recibidos hasta ahora en el ministerio de la Gobernación del resultado de las elecciones y salvo alguna pequeña modificación, es el siguiente:

Conservadores 177, demócratas 38, romanistas 31, albiristas 27, mauristas 22, ciervistas 29, regionalistas 19, republicanos 17, independientes 9, reformistas 6, jaénistas 5, socialistas 3, gabinetes 4, unión monárquica 4, zamoristas 3, católicos 2, nacionalistas 2, integristas 1 e indefinido 1.

Todavía falta por conocer el resultado de las elecciones en varios distritos.

Lo que dice «La Epoca»

La mayor parte de la prensa se muestra conforme en apreciar que el Gobierno no tiene suficiente mayoría para gobernar.

«La Epoca», que como es natural diferente de esta opinión, publica un artículo diciendo que desde 1913 ningún Gobierno ha obtenido mayoría tan considerable.

Añade que con menos de doscientos diputados adictos puede gobernarse tranquilamente.

Además expresa su creencia de que se adicionen a los ministeriales otras fuerzas, toda vez que la labor que el Gobierno ha de llevar a las Cortes debe basarse en la cuestión social y en la económica del país.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que el ministro ha-

bía recibido un telegrama del señor Vázquez de Mella, dándole cuenta de que había triunfado por el distrito de Arzúa, obteniendo un mayoría de 200 votos.

También había recibido el conde de Bugallal otro telegrama de Tortosa, manifestándose que había sido derrotado don Marcelino Domingo por el conservador señor Martínez Revilla, que obtuvo 150 votos más que su contrario.

Terminó diciendo el señor Wais que aún faltaban los datos relativos a veinte distritos.

De Provincias

Barcelona

Agresión contra un patrono

Barcelona 21.—Se ha confirmado que el fabricante de Sabadell don Manuel Salarich fué agredido por un obrero, a quien despidió hace varios días, llamado Ramón Cano.

El agresor hizo sobre el fabricante varios disparos, que, por fortuna, no hicieron blanco.

Ramón huyó, no siendo detenido.

Regreso de los empleados de correos

Barcelona 21.—Han regresado de Madrid los empleados de correos que fueron representando a los de esta capital para intervenir en las peticiones hechas al Gobierno.

Han manifestado que por ahora no se iniciará ningún movimiento de indisponibilidad, y que éste se llevará a cabo cuando reciban órdenes de Madrid.

Ramón huyó, no siendo detenido.

Del Extranjero

La falta de trabajo en Berlín

Berlín.—A consecuencia de la falta de trabajo, están en huelga forzosa en la capital 58.496 obreros.

La retirada de los ministros plenipotenciarios en Atenas

París.—Hoy se ha recibido la confirmación de la noticia según la cual los gobiernos aliados han concedido a sus ministros plenipotenciarios en Atenas una licencia para que abandonen aquella capital, mientras se toman otras soluciones que hagan más ostensible la protesta por la vuelta de Constantino.

Italia es la única nación que ha dado órdenes a su ministro de que permanezca en Atenas.

La despedida de Cambón

Londres.—El embajador francés monseñor Cambón hizo entrega al Rey de sus cartas de despedidas.

El jueves marchará a París.

La situación en Irlanda

Londres.—Ayer se celebró una refriada batalla en el condado de Tippozari entre las fuerzas gubernamentales y los Sinn Feiners, resultando bastantes bajas por ambas partes.

Las fuerzas gubernamentales derrotaron a las republicanas.

El viaje de los Reyes de Bélgica a España

Bruselas.—Oficialmente se ha confirmado la noticia del viaje de los Reyes de Bélgica a España.

Según parece, los soberanos belgas saldrán de Bruselas en los primeros días del mes de Febrero del año próximo.

Huelga de marineros

Ginebra.—Como consecuencia de la huelga que desde hace algún tiempo soportan los marineros, hay amarrados a los muelles 27 barcos de diferentes nacionalidades. Las autoridades continúan haciendo gestiones para resolver el conflicto.

La Liga de Naciones

Ginebra.—Por primera vez han asistido a sesión esta mañana los representantes de los Estados recién admitidos.

La subcomisión pidió que se riegue a las naciones que tienen confiado algún mandato, que presenten un informe sobre los medios que piensan emplear para ejecutar este mandato.

El Consejo decidió que no era pertinente este requerimiento, a lo que lord Robert Cecil replicó que se trataba de una sugerencia.

Después de unas palabras conciliadoras de M. León Dourgeois, pasó el asunto a informe de la comisión correspondiente.

Monsieur Lafontaine propuso el mantenimiento de un organismo para la seguridad de Armenia.

Descubrimiento de un complot

Londres.—Un telegrama de Tokio a la Central News dice que en Seoul la policía ha descubierto la existencia de un complot para asesinar a los oficiales japoneses.

Se ha procedido a la detención de más de cuarenta personas y se ha recogido gran cantidad de fusiles y bombas.

El Tribunal de Justicia Internacional

Ginebra.—Ha sido firmado el protocolo estableciendo el Tribunal de Justicia Internacional con carácter permanente.

En el documento aparecen las firmas de los representantes de 22 naciones.

LA BOLSA

Interior 4% 69'50

Fin del mes 69'50